
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyílttér-sora 40 fill.
Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.
Többszöri hirdetés-
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— IPOLYSÁGON. —

Feljelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Egy kis városfejlesztés.

Irta *Barczán Endre.*

I.

Közfürdő.— Eredménytelen lakbérmozgá-
lom.— Tisztviselőtelep.— Villanyvilágítás.

A jó multkor szóvá tettem a *Honti Lapok* hasábjain városunk egy szükségletét, melynek kielégítése lehetetlen, hogy minden egészségesen gondolkozó ember elengedhetetlen kívánsága ne legyen: t. i. a létesítendő közfürdő ügyét.

Mulnak a napok, s habár a közvélemény kifejezőjének látszott is a kívánság: semmiféle irányban nem látszik törekvés annak kielégítésére. Nem akarok újból előállani erre vonatkozó fejtegetésekkel, nem kívánom kifejteni a közegészségi okokat, melyek ma már a műveltség alapfeltételévé teszik annak biztosítását, hogy minden embernek módot kell nyújtani az állandó fürdésre; nem akarok következményeket levonni abból a humoros igazságból, hogy minden nép műveltségének fokmérője az általa elfogyasztott szappan mennyiségében van: legyen elég újra napirendre hozni a kérdést s eleve tiltakozni az elodázásnak afféle megokolása ellen, mely a nyár közeledtével a

folyó szabad fürdőjének felhasználásából igyekszik lelkiismeret — megnyugtató érvet felhozni.

Azonban tekintünk csak szét városunkban! nem találunk-e minden téren sürgős tevékenységet, komoly munkát-s nem tervezetéseket — igénylő hiányokat. Kezdjük az elemi kérdéseken.

Nem régebben számolt be a *Honti Lapok* az állami tisztviselők abbéli mozgalmának szomorú eredményével, hogy az Ipolyságra nézve lehetetlenül megállapított lakásbérosztály helyett legalább eggyel magasabbat sikerüljön nyernie. E mozgalom pedig még akkor sem orvosolta volna a bajokat ha eredményes lett volna, mert hiszen lakásviszonyaink magukban nézve és tarthatatlanok. Nem az a főbaj, hogy a lakások drágák, hanem, hogy nincsenek megfelelő számmal s egyáltalában nem elégíthetik ki azokat a nagyon minimális igényeket sem, melyeknek mértékéhez annak a tisztviselőnek feltétlenül hozzá kellett szoknia, ki más városból jöve itt telepszik le. Az országszerte felpanaszolt lakás-mizériákon kisebb helyeken, de nagyobbakban is tisztviselőtelepek létesítésével segítenek s e vállalatok mindenütt életképeseknek bizonyultak. Nem vagyok képes belátni, hogy ami bevált másutt, amit meglepedéssel emlegetnek többek közt

a közel Balassagyarmat tisztviselői: azt nálunk megvalósítani ne lehetne. Vagy maguknak a tisztviselőknek kellene szövetkezniök s együttes erővel szerezni módokat a törlesztés kölcsönök útján való tömegesebb építkezésre; vagy pedig a pénzintézeteknek s vállalkozásokban gyakorlottabb magánosoknak kellene meghatározott tervvel előállniok. Azok a tisztviselők, kik most már gyermekeik neveltetése miatt is nem kénytelenek átmeneti kényszerhelynek tekinteni a várost: örömet kapnának az alkalmon, ha állandó lakásbérüknel valamivel megpótol nagyobb összeggel amortizációs kölcsönrel háztulajdonhoz juthatnának.

Elengedhetetlen kiegészítő része e tervnek a világítás kérdésének megoldása. Évekkel ezelőtt kötött szerződést a község képvisellete a gáztársasággal. E szerződés kötésnek az volt a célja, hogy jó, mindenki érdekének s kívánságainak megfelelő s olyan világításhoz juttassa a lakosokat, melyet intelligens embernek szerény igények mellett lakóhelyüktől méltán elvárhatnak. Köztudomású s állandóan tapasztalható, hogy a cél egyáltalában nincs elérve Utcai világításunk mögötte áll a jóval kissébb s kevesebb igényű községekének, hisz pl. a főtéren az esti órákban még a gyalogjárókon és állandóan

Levél.

— Jöjj haza lányom, jöjj kicsiny falunkba
Itt már virágoznak az orgonafák;
Mlatukat hintik a mi ablakunkba
S el-el szomorítják az édesanyád.

Jöjj haza lányom, a köpalotáknak
Nem lehet szüksége a talusi lányra;
Nem fél ott visszhangja fakadó imának
Én szép szöke lányom: hallgass az anyádra.

Látod: itt a lepke megtalálja párját,
Minden legény viszi a maga babáját
S zive választottját az oltár elébe:
Mennyasszonykoszorút téve a fejére.

Öreg vagyok én már élfem befejezem:
Gyere haza lányom — befogni a szemem,
Legyel siratója az édes anyádnak,
Szelíd gondozója a szülői háznak . . .

*

Szöke Duna partján, — akik arra jártak
— Darabokra tépett levelet találtak!

Marton József.

Az élet csalódottja.

Irta *Fischer János.*

— „Hé, Andris! hol vagy? Gyere csak! Szedj össze hamar egy csomó galyat, szalonát sütünk!”

Igy kiált ki egy molnár legény az udvaron foglalatostkodó 7—8 év körüli fiúnak, Kovács Andrásnak; aki teljesen árva lévén, olyan mindenés-inas féle a molnárnál.

Csakhamar lángol a tűz. A legények körül ülnek; nyársra huznak akkora szalonákat, hogy Andrásnak 1 hétre is elegendő volna; kenyeret pirítanak és arra csöpögtetik a forró zsírt. A legények jóízűen falatoznak; némelyiknek még a zsír is eszrog a szája szélén; nevetgélnek arcuk kipirul a tűz melegétől

Mindezt pedig a sarokba meghúzódva éhes szemekkel, de még éhesebb gyomorral nézi az árva fiu. Szeretne kérni, de nem mer, hisz ugyanis annyi ütletet kap a legényektől. Azok meg nem kínálják, még csak rásem hederítenek.

Végre kitért belőle a keserűség. Szemeiből potyogott a könny, s a kis paraszt fiu kifakadt: „Nem kell nekem pirítás!”

Ebbe röviden belefoglalta fájdalmát, kért is, szabadkozott is és szégyenkezett is. Erre már igazán megérdemel egy darab pirítóst!

És a legények erre összenéztek, és . . . és egy nagyot kacagtak!

*

— Csak ne beszéljen Kovács, mert még mindig nagy láza van, s a beszéddel felizgatja magát. — Szól Kovács Andrásnak a katona orvos.

— Nem beszéllek doktor ur, csak azt kérdezem, elvesztettük-e az ütököt?

— Nem Kovács! S ez a maga emberfeletti munkájának és ügyességének köszönhető. — Hála Istennek, hogy maga súlyos sebtől vérezve addig eszméletét nem veszítette, míg a rá bizott fontos hirt a tábornok ur Ó excellenciájával nem közölte Szép, nemes eselekedet volt magától, s az elismerés nem is fog felőlről soká késni, csak felépüljön betegségéből.

— Kovács huszár boldog volt, és töle telhetőleg igyekezett meggyógyulni, csak-hogy mielőbb megkaphassa a kitüntetést.

Az ütökötbeni győzelem sokakat avansziroztatott. Felőlről lefelé igen sokan kaptak kitüntetést, elismerést, de mire annyira leért volna ahol Kovács közhuszár is volt: elfogyott s így biz neki abból semmi sem jutott.

*

„Haj haza riska haj!” Biztatja emberünk hazafelé a riska tehenet.

„No ennek ugyan megörül a méltóságos gróf ur ha meglátja mégegyszer marháját mert hogy bitangolóban volt, elveszett a csordából, már 4 napja elveszett, míg végre

ki van téve az ember az összeütközésnek, nem is szólva arról, hogy a melékuticákon a világító testek roppant távolsága, tovább a keserves petroliumlámpák, 10 órától kezdve az elotlogatások valósággal ázsiai város benyomását teszik erre, kit rossz végzete például az utolsó esti vonattal hozott közénk.

De meg aztán nagyon jól tudjuk, hogy a mi gázvilágításunknak ezer tehnikai baja is van. A láng igen gyakori rezgése, hullámzása, puffogása, a vezetékcsövek megrekedése, közepes hidegben is befagyása stb. hányszor teszik ki azt a szerencsést is a boszúságnak, kit jó csillagzata hozzájuttatott ehhez a fényűző világításhoz s nem nagyapáink gyertyái s olajlámpái mellett néz a kétes jövőbe, habár megvan viszont az a kárpótlása, hogy legalább nem kell lehetetlen összegeket kiadnia a gázzámlákért, melyek összegéből akár házi villanytelepet is lehetne létesíteni.

Ha már az a szerződés köti a várost: köti a társulatot is s lehetetlen, hogy a mai idő követelménye elől mereven elzárkózva visszautasítaná a közönség méltó kívánságát, midőn a villanytelep beállítását elengedhetetlennek tartjuk városunk fejlődésére nézve. Itt sem fogadhatunk el kifogást. A felvidéknek igen sok 1000—1500 lakosu falva ha maga nem, többen szövetkezve, állított fel már villanytelepet vízerőre; a nagy alföldnek minden valamire való parasztfaluja kidobta már a petroliumot, pedig tudvalevő, hogy az alföldi földmivelő magyart nem könnyű a haladás ilyen eszközei számára megnyerni. Itt van aztán az új főgimnázium, törvényszék építése; főleg előbbinek a villanyra okvetlenül szüksége van s ha a város idejében nem gondoskodik róla: kény-

telen lesz házi telepet beállítani s egyszersmindenkorra megszüntetni minden közösséget a városi világító vállalattal, holott ipari célokra is igénybe kellene azt vennie.

A hétről.

— április 24

— **Marek Károly udvari tanácsos.** A hivatalos lap mai száma közli e legfelsőbb királyi keziratot:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztésére Marek Károlynak, Hontvármegye alispánjának sok évi közigazgatási szolgálata elismerésül a magyar királyi udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1914. évi április 14-én.

Ferenc József sk.

Báró Burián István sk.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósági bizottsága tavaszi rendes közgyűlését e hó 30-án d. e. 10 órakor és szükség esetén folytatólag a következő napokon d. e. 9 órakor a vm. ház nagytermében tartja meg Ivánka István főispán elnöklése mellett. A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó választmány ülését a főispán e hó 29-ének d. e. 10 órájára hívta egybe. A 131 pontból álló tárgysor különösebb érdeklődésre való ügyeiből kiemelkednek a következők: Alispáni jelentés az őszi rendes közgyűlés óta lefolyt féléről. A megüresedett vámosmikolai főszolgabírói állásnak, — valamint az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő egyéb tiszti állásoknak választás utjánai betöltése. A központi választmánynak 1913. évi XIV. t.-c. alapján való megalakítása. Pest-, Pi-

lis-, Solt-, Kiskun vármegye Kolozsvár város és az E. M. K. E. átirata a román paktumos tárgyalások kérdésében. Az országgyűlési képviselő választó kerületek szavazó köreinek az 1913. évi XIV. t.-c. 23 §-a értelmében leendő megállapítása. Marek Károly alispán kérvénye nyugdíjazása iránt. Kauesár Márton árvaszéki ülnök, h. elnök kérvénye nyugdíjazása iránt. A vármegyei közkórház igazgatójának kérvénye akkumulátor beszerzése és a költségek megállapítása iránt. Hontvármegye háztartási alapjának 1913. évi zárszámadása. A vármegyei „flu árvaház” alap 1913. évi zárszámadása. A vármegye közigazgatási alapjának 1913. évi zárszámadása és az alap elnevezésének megváltoztatása. A vármegyei közuti alap 1909—10. és 1911—12. évi zárszámadása. A vármegye számos községének zárszámadása és költségvetése.

— **Pompéry Aurél dr. kinevezése.** Pompéry Aurél dr. ipolyszakállosi piébánost, a jeles fiatal történettudóst Jankovich Béla dr. kultuszminiszter a budapesti m. kir. egyetemi könyvtárhoz a IX. fizetési osztályba könyvtartászt névezte ki. Az a körülmény, hogy Pompéry Aurél dr. jövedelmes piébánosi stallumát látszólag szerényebb állással cserélte föl, abban leli magyarázatát, hogy a jeles fiatal tudós új állásában az ő kiváló tehetségei teljes érvényesülésére kerestett és talált teret, s itt kétségtelenül fényes jövő várakozik reá. Távozása azonban vármegyénk klérusára érzékeny veszteséget jelent, s őszinte sajnálkozást mindazon körökben, hol rokonszenves egyéniségét ismerték.

— **Eljegyzés.** Csötönyi János gyöngyösi református lelkész eljegyezte Draskóczy Editet, Draskóczy Jenő műszaki tanácsos államépítészeti hivatali főnök leányát ipolyságon.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Ipolyság nagyközség képviselőtestülete e hó 27-én délután 3 órakor közgyűlést tart, melyen folyó ügyek kerülnek elintézésre.

neki most sikerült megtalálni. Be volt esve a patak árokba, ahonnan kijönni nem tudott, igaz egy kicsit megsértette a lábát, bicceg egy kicsit, de se baj mégis jó tehát a riska, kár lett volna érte ha elpusztul. — Így morfondíroz emberünk hajtva maga előtt a gróf istállója felé a riskát.

Tudom meg is lesz az öröm: hogy fog hálálkodni a gróf ur; biztosan nagy jutalmat fogok kapni tőle. Eh, de nem is fogadok el érte pénzt. Epen kapóra jött ez a tehén elveszte, legalább alkalmam lesz valami álláshoz jutni. — Ejnye de jó is lesz; most épen ahogy hallom esőszre volna szüksége a gróf urnak. Biz e jó volna nekem.

— Haj, haza Riska haj!

„De kikell azt gondolni előre észvel, hogy is lesz az, hogyis kérjem meg a méltóságos urat. Hát ugy lesz, hogy ha majd pénzt akar adni jutalmul, amiér megtaláltam a riskát; hát én nem fogadom el, hanem kirukkolok a kéréssel. — Ahun-a, már észre vette a méltóságos ur a riskát.

— Kezét esőkolom méltóságos uram, megtaláltam a riskát.

— Adj Isten András! No honnan hajtja azt a dögöt?

— Hát az ormosról hajtom egészen, bevolt esve a patak árokban kérem alássan! Egy kicsit mégis sántult a lábára de majd kiheveri, — kár lett volna érte ha elvesz!

— Kár a fenét; pusztult volna el ott, ugyan kár volt vele fáradoznia, ez a leg-

hitványabb tehenem, most már harmadszor bitangolt el, a vége előbb utóbb ugyis az lesz, hogy elpusztul valahol. Nos de ha már eddig fáradt vele, csak hajtja be az istállóba. — S ezzel ott hagyta faképnél Kovácsot a biccegő riskával.

*

Hja, a községi éjjeli baktárság sem olyan fényes pozíció. Tán' ezzel jár a legfőbb csalódás. Például sötét este van, a fiakkeros — aki hivatalbeli urakat hozott a városból, szeretne bemenni a koresmába egy kupicára, Igen, de a lovakat nem hagyhatja. Oda szól a bakternek:

— Vigyázzik kelmed, amig bemék.

— Jó-jó csak menjék, — biztatja Kovács azon jó reményben: talán a vigyázásért neki is jut valami. Most épen olyan szomjas, hogy ha volna 6 vasa ő is felhajtana egyvel.

A kocsinak meg a lovaknak nem is esett semmi baja addig a míg a sok kupica után a kocsis végre megjött a koresmából. Ugy be volt állítva, hogy még szóval sem tudta megköszönni az ügyelést. No se baj, majd megjönnek az urak. Csakugyan jöttek is néhány pere mulva. A fiakkeros berugva szunyókál a bakon. Az éjjeli bakter — mint ahogy ez már máskor is így szokás — ott alkalmazkodik a kocsi körül. Megveregeti a pejt a sárgát meg „hóna te”-zi. Az urak szivaroznak, az egyik most gyújt rá valami fene nagy vastag szivarra; a bakter sóvár szemekkel nézi, azután megfogja a zablát a lovak-

nak s kivezeti a kocsit a gidri-gödörös helyből az egyenesbe.

— No most már itt bátran mehetnek, csak a hidon vigyázzanak, jobbra térjenek mert bal oldalán egy deszka beszakadt. Ezt mondta, míg magában azt gondolta, szívesen elengedne életéből 5 évet, egy olyan nagy fene vastag szivarért.

— Köszönöm „barátom”.

Ennyit kapott a sziveskedésért Kovács aki egy darabig csak bámult a sötétben tova szálló szent János bogár fényre, azaz a jó vastag szivarok tüzeire. Ezalatt valami könnyű fölé pottyant a lábára; nem bizonyos azonban, hogy a szeméből szivárgott ki, talán inkább a szájából, avagy az is meglehet, mindakettőből.

No se baj, ugyan kár volt itt vesztegetni a drága időt a fősvényeivel. — Vigasztalja Kovács magát. — Nézzünk hát lejjebb az alvégnek hátha sikerülne azt a betyár tyuk tolvajt megcsipni; aki már pár napja összelopkodta az alvég valamire való tyukjait. — Epen jó volna most ha elesiphetném talán akkor könnyebben megadná a falu a bakterbér felemelést, mert biz az eddigi esekély fizetésből néha napján még kenyérré sem telik ilyen reményekkel ballag Kovács lefelé az alvégnek, mikor valami nesz üti meg fülét:

Ahuna, most vetette át a palánkon magát a tolvaj. Utánna csak, most sikerül megcsipni.

A baromfiak nagy lármát, zsvajt csapatok krárogásukkal. — Egy párat magához

— Az állategészségügy köréből. A földművelésügyi m. kir. miniszter *Dornstädter* József honvármegyei állami főállatorvost f. évi július 1-től hasonló minőségben Szabadkára helyezte át, s ezen állás teendőinek ellátására *Bögnér* Gyula lévai m. kir. állatorvost helyezte át.

— **A Patronázs Egyesület.** Az Ipoly-sági Patronázs Egyesület megalakítását előkészítő bizottság a közgyűlés előkészítése céljából e hó 26 napján d. e. 10 órakor Ipolyságon a kir. törvényszék tárgyalási termében *Martinovich István* kir. törvényszéki elnök elnöklése mellett ülést tart.

— **Képviselőválasztók vizsgabizottsága.** A választás és közoktatásügyi miniszter az országgyűlési képviselő választásról szóló 1913. évi XIV. t. cz. 49 és 51 § végrehajtása tárgyában kibocsájtott rendelete folytán vármegyénk közigazgatási bizottsága az irni és olvasni tudást igazoló állandó bizottság alelnökeit és tagjait 2 év (1914—1915.) tartamára az ipolysági járás területén a következőleg jelölte ki: Elnök: *Fodor Vilmos* dr. járási főszolgabíró. Alelnökök: *Szokolai Alajos*, *Sartorius István*, *K. hn Márk* dr. *Herczegh Vinc* e Bizottsági tagok: *Barczán Endre*, *Juhász Igó*, *Ambrózy Sándor*, *Skerlecz Lajos*, *Spitzer Jakab*, *mádi Kovács György*, *Pál István*, *Vinkovich Vince*, *Gágel Ferenc*, *Fábián Gyula*.

— **Repülőnap Léván.** *Kvasz András* magyar pilóta a magyar aviatika legkiválóbb művelőinek egyike e hó 26-án vasárnap Léván, a katonai gyakorlóterén látványos repülést tart. A pilóta délután 4 órakor kezd startolni és legalább négyszer fog felszállni a közönség előtt. A levegőben gépével bemutatja a repülés különböző módjait, nyolcasokat ír le és siklórepüléssel száll le a közönség elé. Belépő díj a következő: I. hely (ülőhely) személyenként 4 korona, II. hely személyenként 2 korona, III. hely személyenként 1 korona IV. hely személyenként 60 fillér. Jegyek előre válthatók *Nyitrai és Társa r. t.* könyvkereskedésében s a repülőnapon d. u. 2 órától kezdve az újmajori és a lövöldei hidnál felállított pénztáraknál. Büfféről és italok kimeréséről a rendezőség gondoskodik. A vidéki érkező kocsik az állatvásártéren nyerne elhelyezést. A közönség biztonsága érdekében a rend betartásáról a hatóságok valamint a rendezőség szigorúan gondoskodik.

véve a tolvaj igyekszik kiszabadulni az udvarból, mivel észrevette nem egyedül van ott. Az a másik meg a bakter volt. A tolvaj ügyesen átugorja a kerítést; a bakter utánna fel a kerítésre. Ekkor egy lövés dördült el, s a bakter nagy sebtől vérezve vissza bukott az udvarba.

— Megvagy betyár kiált a házi gazda, futva áldozta felé. De majd hanyatt vágódott mikor a jajtató emberben az éjjeli baktert ösmeri föl.

A házi gazda ugyanis a baromfi lármára felébredt, magához vette puskáját, kiment s rálőtt a sötétben ép abban a pillanatban a kerítésen átmászó alakra.

Kovács sokáig betegeskedett, lábára örökre munkaképtelenné vált. Így bakter sem lehetett többé. — A gazda, aki meglátta, fogadta fel csupa kényszerűségből az állatjai gondozójául. De ez is csak addig tartott míg meg nem öregedett. Ekkor kitétte *Kovácsnak* a szürét benne valójával együtt az utczára. Szabad volt elötte az ut, mehetett sánta lábával koldulni. — Ő meg ment szegény mert mást nem tehetett.

Hideg kemény tél biz ez. Csak a fájós lábam még egy félórát kibírjon akkor elérem a falut. Biztatja magát az öreg sánta koldus a hótól befűjt országuton.

— Hej de biz nagyon okoskodik ez a rossz lábam máris alig érzem. Csak legalább valami kocsis gyünne, hogy felkapaszkodhatnék rá, más különben itt fagyok

— **A legideálisabb fürdőhely** Magyarországon kétségen kívül *Trencsénteplic*. Kénes héforrásai és iszapfürdői súlyos betegeket gyógyítanak. Emellett tiszta, pormentes levegője, gyönyörű parkja, erdőkoszorúta hegyei vadregényes kiránduló helyei arra praedestinálják, hogy nemcsak gyógyhelye legyen a betegeknek, hanem a legkellemesebb nyaralóhelye az egészségeseknek. Nagyszerű, a szó szoros értelmében internacionalis társaságból rengeteg fürdővendég keresi föl. A vezetőség szerényebb viszonyok között élő hivatalnokokról sem feledkezik meg, amikor részükre csekély 8 koronáért teljes uri pensiot és fürdőt, vagy iszapkezelést ad a tavaszi és őszi hónapokra, tehát a zsfolt főidény 10 hetet kivéve az egész évben.

— **Népünnep a Kómájon.** *Kómájon*, legkellemesebb nyári kirándulóhelyünkön *Nyáry János* ot-tani vendéglős május hó 3-án vendéglőjének megnyitása alkalmából fényes tűzijátékkal és egyéb szórakoztató mulatságokkal népünnepet rendez. A részletes programról a közönséget falragaszok fogják tájékoztatni.

— **Képviselő választók vizsgálja.** A közigazgatási hatóságokat a legközelebbi hetekben, sőt hónapokban a választói reform végrehajtásának előkészületei foglalkoztatják. Most érkezett a vármegyéhez az irás-olvasás igazolására vonatkozó közoktatási miniszteri rendelet. Eszerint a közigazgatási bizottságok utasítják a közseégeket, hogy az elemi iskolák évhönyveit lezárják és lepecsételjék. Akik pedig elemi iskolai végzésüket igazolni nem tudják, de irás-olvasásból megvizsgálásra jelentkeznek, e vizsgálatot bizottság végzi, amelynek elnöke járásokban a főszolgabíró, tagjai tiszviselőik és tanítók. A közigazgatási bizottság választ a szükséghez képest 3—18 alelnököt és 6—36 bizottsági tagot, akik naponként 8 órán át kötelesek jelentkezés esetén száz egyént vizsgáztatni.

— **A lovak katonai nyilvántartása.** Katonák ezentul nagyon szigorúan számon fogják tartani, hol találnak háboru idejére használható lovakat. Ezért az 1902. évi 69 t.-c. augusztus 1-én lép életbe s annak előmunkálatai már most május havában lesznek a községi előjáróság által végrehajandók. Minden lótulajdonos kap az előjáróságtól egy beje-

lentő ivet, melyet kitölteni s 8 nap alatt a községi előjárósághoz visszaszolgáltatni köteles. A ki ezt elmulasztja, kihágást követ el s büntetve lesz. Cél-szerűnek tartjuk e helyen a végrehajtási utasítás 20. §-át ismertetni, a mely következőképen hangzik: 1. Kihágást követ el és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a ki: a) a kitűzött határidőben a birtokában levő lovak és járművek számát és minőségét, valamint a lovakhoz tartozó máhás állat felszerelések számát be nem jelenti, lovait az osztályozáshoz elő elnem vezeti, illetőleg máhás állat felszereléseit az osztályozásnál be nem mutatja; b) a nyilvántartó lapot nem fogadja; c) a nyilvántartó lapot gondosan meg nem őrzi, vagy nyilvántartott lovaival történt változásokat 16 nap alatt az illetékes községi előjáróságnak be nem jelenti; d) a próba behívás után nyilvántartott lovat a nyilvántartó lapban megjelölt átadási helyre azonnal elő nem vezeti, vagy vezeteti.

— **Öngyilkos honvéd.** *Kiss József*, vámosmikalai illetőségű, a lévai honvédszázalaj 6 századánál szolgáló honvéd e hó 15-én reggel őrségen volt. Megelőző napon kellemetlenség meglátogatta és valószínűleg kellemetlen témákról folyhatott a beszéd, mert nevezett honvéd lehangoltan, kedvetlenül ment már az őrségre. Midőn hajnali 4 órakor mint őr teljesítette szolgálatát, puskájával mellbe lötte magát. A dördülésre az őrség kifutott és azonnal hívták *Bóna dr.* főorvost, aki az öngyilkost első segélyben részesítette. A halálosan sebesült katonát a lévai közkórházba vitték, hol másnap reggelre kiszivedett. Temetése katonai pompával e hó 17-én ment végbe.

— **Nemzetközi lóvásár Érsekujvárott.** A Nyitrai Gazdasági Egyesület által a folyó évben rendezendő XXXII. nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott eddigi szokás szerint május hó első vasárnapjának délutánján és az után következő hétfőn vagyis május hó 3-án és 4-én fog megtartatni Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt felkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekujvári lóvásárt felkeresni. A múlt évben is 1000 drb. különféle használatra való ló adatott el. Lakások és istállók az érsekujvári polgármesteri hivatalnál rendelkezők.

— **Halálos baleset.** *Vámosmikolán Herda József* 54 éves földműves e hó 23-án délután 4 órakor az udvarába hozott szerszámfát segítette leemelni a kocsiról, miközben megcsuszott, a fa a nyakára esett és agyonütötte.

— **Aki olcsó fehérneműt** akar vásárolni nézze meg *Gansel Ármán* kereskedőnél az úgy nevezett 98 krajaéros vásárt, ahol szép női inget, nadrágot, kötényt, hálókabátot, s több szép árut mindent csak 98 vagyis 1 kor. 96 fillérért.

— **A megölt házi barát.** A múlt év december 29-én szomorú véget ért *Gregus János* felsőrakonczai földműves Őzvegy ember létere tette a szépet *Czerovszki Pálnak*, ki különben a falubeli közvélemény szerint másokat is boldogított szívével. A nevezett nap reggelén *Gregus* beállított *Czerovszky* ékhöz, — mikép jutott oda, hogy törbe csalva hívták-e, vagy ő maga akarta felkeresni az asszonyt, az kideríthetetlen maradt, — a lakásban *Czerovszky Pál* felelősségre vonta őt, verekedés támadt, melynek során *Czerovszky Pál* bottal ütött az asszony azonban felkapta a fejszét és borzalmas ütésekkel kivégezte udvarlóját. Gyilkosság bűntette miatt állottak vádolva az ipolysági esküdtbírósa előtt, melynek ez volt az első tárgyalása az új esküdtzéki eljárás alapján és úgy a jogászvilág mint a nagyközönség részéről élénk érdeklődés kísérte annak menetét. A tárgyalást *Martinovich István* törvényszéki elnök vezette, szavazó bírák voltak: *László Sándor* és *Süteő István* törvényszéki bírák, a közvádat *Lipcsey Ervin* dr. kir. főügyész h. képviselte. A megejtett tárgyalás és a kérdések megszövegezése után

meg az ut szélen. Ah, de mi az. Csengő csilingelés . . . Jól hallom-e? . . . Ugy hangzik mintha az angyalok odafenn a szép csillagos égben csengetnének . . . Honnan jöhet is e hang? . . . mindig erősebben csilingelnek; mintha közelebb jönne hozzá . . .

Megáll! Halgatózik. — Lovak prűszkölését hallja. — Összeesapja kezét, Szent Isten megvagyok mentve.

— A hold szépen bevilágítja a tájat. Hó mindenütt. A szánt már látja a koldus, és kiált az ut közepére, hogy megállítsa. Nyakában függő fészületet kezébe fogja s úgy várja a szánt.

— A szánon valami szerzetes lehet. Talán biz valamelyik haldoklóhoz hívták ily késő éjjel. — meglátja az ut közepén álló alakot:

— Csapj a lovak közé *János*, — valami betyár utonálló lehet ott; nézd micsoda pisztoly van a kezében! Csak ügyesen gyorsan kerüld ki, máskülönben végünk van!

— A szán csak úgy repül, — majd elütötte a koldust. A szerzetes behuzta az arcába esuháját félelmében, — s még nagy sokára mikor messze repültek, akkor sem mert vissza fordulni; pedig már akkor nem állott ott az a félelmes alak.

És a sokat csalódott *Kovács Péter* többet nem csalódott!

Orosz román barátkozás, A mezőn, Az esztergomi bazilika, A nagybecskerekai városháza stb. Egy sereg arckép is gazdagítja e héten az Ország-Világ, illusztratív tartalmát. A lap irodalmi regényeket, novellákat, kritikai cikkeket és verseket irtak a szerkesztőkön; Várad Antal és Falk Zsigmond dr.-on kívül: Bende János, Ferke Ágost, Fligl József, Kiss Aladár, Moly Tamás, Versényi György stb. Kitűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport, stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. ker. Hold-utca 7), ahová az előfizető pénz is beküldhető. A lap ára félévre 8 kor. Minden új előfizető is díjtalanul és portómentesen megkapja az Ország-Világ Almanach-ot, ezt a pompás kétkötetes díszművet, mely száz író és művész munkáját foglalja magában.

(*) **Dörmögő Dörmötör szerencsége.** A híres-nevezetes mackó, Dörmögő Dörmötör új szerepben mutatkozik be Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjában, a Jó Pajtás-ban: mint házimester egy nagy pesti házban. Nem soká tart a dicsősége, de annál mulatságosabb, mar alig várja az olvasó, hogy mi újabb szerencsége akad a házimesterség után, mert bizonyos, hogy más állásokban se fogja elhomályosítani vidám hírnévét. A Jó Pajtás legújabb, április 19-iki számába irtak még: verset Abrányi Emil és Endrődi Béla, vidám elbeszélést Szemere György, történetet a francia huszárról Lakatos László, érdekes cikket a szarvorrú madárról Gyula bácsi, mulattató huszár mókát Zsiga bácsi, regényt Benedek Elek. Gyér Dezső s más művészek kedves képeket rajzoltak a számába. A Kis krónika rovat apróságai, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társu at adja ki előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest. IV., Egyetem-utca 4.

(*) **Az Érdekes Újság** legfrissebb számának borítéka a gyermekkorban elhalt csodagyermeknek, a kis Ipolyi Lászlónak, művészi mélynyomású arcképével örökíti mag a világtárhoz hegedűnek emlékét. Ez a szám azonkívül talán az egész európai sajtóban elsőnek hoz illusztrációkat gróf Berchtold és San Giuliano külügyminiszterek abbáziai találkozásáról és bemutatja már a kispesti halálos autómobilkatasztrófa áldozatait is. Aktuális képei közül kiemelkednek: a monakói fejedelem negyedszázados uralkodói jubileuma, a losonci és a diósgyőri tüzkatasztrófák, a husvét sportmérkőzések, az Opera és a Magyar színház ujdonságai, a svájci lavina-katasztrófa, a franciaországi földcsuszamlás, a berlini bohémek nagy cécója, a tizenkét napig tartó ünnepségek legérdekesebb jeleneteivel és szereplőivel, Pankhurst kisasszony Budapesten, az abbáziai lánccsere magyar nyertese, De Gerando Antónia, az irlandi halászok katasztrófája stb. Illusztrált cikkeiben is gazdag ez a szám. Bemutatja a magyar ujságírók egész gárdáját, a firenzei Boboli-kertet, a kalotaszegi háziipart. Új és bizonyára gyors népszerűsége számító Az Érdekes Újság háziorvosa, melyt dr. Csáth Géza, az ismert író, vezet és amelyben ezúttal Behring tanár jubileuma alkalmából a difteritis ellen való küzdelem van ismertetve, illusztrációk-

kal. A régi, kedvelt melléletek közül az aszszonyok és a gyermekek melléletei hozza a legfrissebb szám, melynek gazdag szépiroda mi tartalmából kiemeljűh Ignótus, Szini Gyula, Biró Lajos, Miklós Jenő, novelláit, Molnár Ferenc, Nagy Endre, és Heltő Jenő, tréfáit, Gábor Frzsi versét stb.

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar Biztosító közgyűlése.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság Csekonics Endre gróf elnökle alatt tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság részéről Ormody Vilmos vezérigazgató terjesztette elő a jelentést és a javaslatokat.

Az 1913. üzletévről szóló jelentés mindenekelőtt kegyeletesen emlékszik meg László Zsigmond évközben elhunyt igazgatósági tagról, majd áttér a lefolyt üzletév eredményére, mely a válságos közgazdasági és pénzügyi viszonyok ellenére, társaság-összeségében kedvező volt. Az életbiztosítási új szerzemények összege nem érhetette ugyan el a társaságnál az utóbbi években megszokott igen nagy színvonalat, ezt azonban a közönség pénzzükségén kívül eléggé megmagyarázza a társaság Olaszországban folytatott életbiztosítási üzletének megszűnése. Ennek ellenére az új életbiztosítási szerzemény összege a múlt évben is közel 94 millió koronára rugott, életbiztosítási tőkeállománya pedig 581,756,130 K. 96 fillér, összegré emelkedett a pupilláris magyar értékben elhelyezett életbiztosítási díjtartalék, mely a múlt év zártával 170,890,663 korona 83 fillér összegre nemkülömben az életbiztosítási díjbevétel, mely 29,847,896 korona 83 fillér összegre tett ki. Minthogy emellett a halálozási arány is kedvező volt, az életbiztosítási üzlet 1,992,112 korona 50 fillér évi nyereséggel zárult. A tűzbiztosítási üzletben a díjbevétel szintén emelkedett és pedig 24,277,169 korona 45 fillér összegre, s noha a kárarány kevésbé volt kedvező, mint az előző évben, ez az üzletág is nyereséget hozott. Némi nyereség volt ezúttal az eredmény a kellő óvatossággal folytatott jégbiztosítási üzletben is, valamint az általánosan fejlődő betörés elleni biztosítási ágban. Szállítmányi üzletet a társaság a kiélesedett verseny és ez üzlet jövedelmezőségének hanyatlása miatt szűk keretre szorította. Az egyes üzletágak évi eredményének összesítése folytán a társaság évi bruttó nyeresége az 1914. évben 5,695,927 korona 55 fillér. Ebből az alapszabályszerű levonások után, — melyek közt a bőséges tartalékolás mellett külön érdemel az életbiztosítások nyereségrésze, 771,943 korona 59 fillérnyi tekintélyes összeggel, a tiszta nyereség 8,642,167 korona 76 fillér melyből 3,200,000 korona összeg a részvényesek osztalékára fordítatik. Így minden egész részvény után 800 korona évi osztalék fog a társaság főpénztáránál már a mai naptól kezdve kifizetni.

A közgyűlés elfogadta az összes javaslatokat s megadta minden irányban a múlt üzletévre vonatkozó fölmentést, megválasztotta Bánfy György gróf titkos tanácsost a társaság alelnökévé, Berzeviczy Albert

titkos tanácsost, a felügyelőbizottság eddigi elnökét és Gergely Tódor a társaságnak eddig is kinevezett szakigazgatóját az igazgatóság, Libics Adolf udvari tanácsost a felügyelőbizottság, Cziráky József gróft és Bethlen József gróft pedig a választmány tagjává. A társaság mai közgyűlési határozattal tisztviselőinek nyugdíjalapját, a bruttó nyereség 2 százalékaival 113,912 korona 55 fillér összeggel való növelésén felül még külön 100,000 korona összeg adományozásával immár 4,372,213 korona 5 fillérre emelte. A társaság felszázados alapítványának, 500,000 korona összegnek egy évi kamatát, 20.000 koronát, az 1912. évről a hazai árvízkarosultaknak juttatta, s ugyancsak egy évi kamatát 20.000 koronát, az 1913. évről a budapesti Rókus-kórház sebészeti osztályának adta ki mezothorium beszerzésére, mindezekon felül a társaság évi nyereségéből még 28 478 korona 14 fillér összeget fordított egyéb közhasznú és jótékony célokra. Végül Friedmann Béla a közgyűlés halálját és elismerését fejezi ki az elért fényes eredményért a vezetőségnek, különösen ormody Ormody Vilmos főrend, vezérigazgatónak, mire a közgyűlés véget ért.

Ipolysági piaci árak

Április 25.

	K. f-től	K f-ig
Buza	24 20	24 40
Rozs	---	18 20
Arpa	---	14 40
Zab	---	14 --
Tengeri	---	15 60
Burgonya métermázsa	---	2 20
Lud (kilonként)	---	1 90
Tyuk (páronként)	---	6 --
Csibe (páronként)	---	3 --
Tojás 1 drb.	---	06
Marhahus 1 klgr.	1 52	---
Borju hus 1 klgr.	1 92	---
Sertés hus 1 klgr.	1 60	---
Juh hus 1 klgr.	---	---

A volt Parkas-féle ház

szép kerttel azonnal

kiadó

esetleg szabad kézből

eladó.

Bővebbet

Gansel Ármin

kereskedőnél IPOLYSÁGON.

1-2

**Képeslapok és aktképek
Neumannnál kaphatók.**

A fűdőgyógyinfézfekben



u.m. Davos, Arosa, Meran, Arco sfb. ben a

SIROLIN "Roche"

mint rég bevált szer állanóan van használatban. } Jzleves, éfvégger jesztő és különös
Aránylag rövid idő alatt enyhíti és megszünteti } jó hatást gyakorol a közérzésre.
a légzőszervek befegéseit.

Eredeti csomagolásban 4.-kor ért kapható minden gyógyszerfárban.



Császárfürdő Budapesten. Nyár és téli gyógyhely a magyar Irigalmas rend tulajdona. Első-rangu kénes hévívízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapmedence- és kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használatnak az összes reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők ivó- és belélegzési-kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

Szalatnya fürdő fogadóba

kerestetik

fogadós esetleg itczés.

3-6 ÜGYNÖK DIJAZTATIK.

A legelőkelőbb

A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett

A legnagyobb terjedelmű

A legfüggetlenebb

budapesti napilap

A Z U J S Á G

Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. Felelős szerkesztő: GAJARI ÖDÖN. — Szerkesztő társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre K 25.— Negyedévre K 7.—
Félévre K 14.— Egy hónapra K 2.40

Az UJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2.50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

Megrendelési cím:

— Az Ujság kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. —

! MEGJELENT !

Hontvármegye tiszti- segéd- és kezelő személyzetének

N É V S O R A

a vármegye területének szolgabírói járások és körjegyzőségek szerinti beosztása 1914-ik évre fali táblázati alakban.

Ára 80 fillér.

■ Kapható NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában ■
IPOLYSÁGON.

Biró Lajos munkái:

Gloria és más novellák ... 1.90 K.
A háboru (dráma vázlat) ... —.60 "
A sajtó ... —.40 "
Szolgák országa (regény) ... —.60 "
A császár és más férfiak ... —.40 "
Kis drámák ... —.40 "
Sárga liliom ... 3.— "
A jövő országútján ... —.20 "
Elbeszélések ... —.30 "

Molnár Ferenc munkái:

A liliom ... 2.50 K
A farkas ... 3.— "
Az ördög ... 2.50 "
Pesti erkölcsök ... —.60 "
Gyerekek ... —.30 "
A doktor ur ... —.60 "
A ferencvárosi angyal-
(Heltai—Molnár) ... —.30 "

Kapható: A „HONTI LAPOK” kiadóhivatalában
Neumannál, Ipolyságon.

Szuperfosfát, thomassalak, chilisalétrom szárított marhatrágya, kálisó és egyéb műtrágyákat jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Jenő, Ipolyság.

ORVOSOK

a legjobb köhögés elleni szernek
jelezik a

KAISER-féle mell karamellát

a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, elnyálkásodás,
szamárhurut, katarus, nyakfájás ellen, továbbá
meghűléselleni megóvásra.

6100 bizonyítvány orvosoktól és
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak.

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill., doboza
60 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban és drogériá-
ban. Ahol ez nincs ott fordul-
janak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Voralberg)

166. 1914. vét. rh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 8—10 ker. kir. járásbírósnak 1914. évi 150420/2 sz. végzése következtében Dr. Zsoldos Henrik ügyvéd által képviselt Kalmár Sándor javára 66 korona 80 fillér s jár. erejéig 1914. évi március hó 2-án fogatatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 966 korona — fillerre becsült következő ingóságok u. m.: butor, üzleti berendezés, dőzsák, nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 91/2 számú végzése folytán 66 K. 80 fill. tőkekövetelés ennek 1913. évi szeptemb. hó 6 napjától járó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 58 kor. 40 fillérben bírósággal mar megállapított költségek erejéig Nagymaroson leendő megtartására 1914. évi május hó 5 ik napjának délutáni 15 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében közzépfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogos nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeitetik

Kelt Vámosmikola, 1914 évi április hó 17 napján.

Szabadhazy István
kir. jb. végrehajtó.

D ü h ö n g a sertésvész

keresztül-kasul az országban, pusztítja a megfogyott sertésállományt. A közönség panaszkodik, mert kevés a disznóhús és drága. **De még rosszabb is lesz a helyzet, ha a gazdak nem gondoskodnak idejekorán az ólak fertőtlenítéséről,** mert csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a vész további terjedését megakadályozni.

Az ólak fertőtlenítése a legegyszerűbb dolog és olcsón keresztelhető.

3 kiló nyers lysoformát oldjunk fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk le az ólak összes felszereléseit és öblítsük ki a vályukat.

A **nyers lysoform** az összes létező fertőtlenítő szerek között a legmegbízhatóbb, tudományosan kiváló próbálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező és ezért bárkinek bátran kezébe adható. Igen fontos, hogy nincs szaga és így használhatiban kellemesebb, mint a fertőtlenítő szagú, betegségre emlékeztető, karbol, vagy ereolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a nyers lysoformmal való fertőtlenítést, hanem határozottan kedvelik, úgy hogy **szamos sertéshizláló naponta a moslékhoz adagol 1% nyers lysoform-oldatot** és ilyen módon kitűnő eredményeket érnek el, mert a belek fertőtlenítése által a sertések nem kapják meg a betegséget. **Erről szóló bizonyítványt készséggel küldünk be az érdeklődőknek.**

Nemcsak a fertőzött, hanem az egészséges ólakat is fertőtlenítsük, mert csakis így óvhatók meg ezek a vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers lysoformmal, az állandóan fogja használni. Ma már az egész világon el van terjedve.

A nyers lysoform ára: 2 1/2 kgr.-os kanna 6 korona, 4 1/2 kgr.-os kanna 10 kor., 10 kgr.-os kanna 20 korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona ingyen csomagolással, Budapesten szállítva.

Dr. Keleti és Murányi,
vegyészeti gyára Ujpesten.

A ipolysági járás főszolgabírájától.

877 1914. szám.

Pályázati hirdetmény.

Hontvármegye ipolysági járáshoz tartozó deméndi körjegyzőségben újonnan szervezett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 1000 kor. fizetés.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy a törvényben előírt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám legkésőbb május hó 3-áig annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később fogom kitűzni. Ipolyság, 1914. évi április 16.

Fodor
főszolgabíró.

207 1914. vnto. szám.

Arverési hirdetmény.

Abnított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a vámosmikolai kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. I. 477 sz. végzése következtében Dr. Róth Aron ügyvéd által képviselt Schusdek Armin és Sümeg Ottó járára 634 k. 92 f. s. jár. erejéig 1914. évi március hó 20-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalati és 1190 korona 25 fillére becsült következő ingóságot u. m. bútor, képek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. járásbíróság 1914. évi V. 777 számú végzése folytán 634 k. 92 fill. kötelezettség ennek 1914. évi február hó 7 napjától járó 5 százalék kamattal, eddig összesen 274 koronára 25 fillérben törlesztési megállapított költségek erejéig, Ipolysági községben leendő megtartására 1914. évi április hó 29-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverési ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében közpénzügyes mellett a legjobbat ígérők, szükség esetén becsúron alul is eladjának adósnak.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalnák és azokra kielégítési jogot nyertek volna,

ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Vámosmikolán, 1914. évi április hó 10. napján.
SZABADHÁZY ISTVÁN
kir. bír. végrehajtó.



PALMA az elasztikus cipősarok

figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést, Torokgyulladást, rekedtséget és gégegyulladásokat megszünteti, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veseket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbűzdel, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagiliszta ellen. Meggyógyítja minden sebet, sebhelet, orbánczot, láztól eredő hólyagot, kelést szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5-60 korona.

∴ Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! ∴

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz, Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlőkeményedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, **csontszu**, fekélyek, fűtés szurás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tűske stb. kinővések, kárbankujus, középfelmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyulladás, hólyag, égési sebek, hosszú betegségekkel előforduló föllekvésnél, vérkeletéknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknek stb. kitűnőhatású.

2 tégelyára K 360 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: **Török József** gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer-tárában. Nagyban: **Thaillmayer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radamovits Testv.** drogueriékban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. gyógyszerertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

Van szerenésém a t. közönség tudomására adni, hogy a jó hírnévnek örvendő

mészáros és hentes üzletemet

folyó évi május hó 3-ikán a nagyfogadó épületébe helyezem át és azt a mai kornak megfelelően rendezem be.

A t. c. közönség becses támogatását továbbra is kérem teljes tisztelettel

Podhragyay Mihály
mészáros és hentes.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvenhatodik évi zárszámla 1913. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.	korona		fill.		BEVÉTELEK.	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
I. Tűzbiztosítás.					I. Tűzbiztosítás.				
Kifizetett károk és költségek	12.550.840	93			Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék				
levonva viszontbiztosítási károk és költségek 5.776.540 80			6.774.800	18	a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	12.116.540	77		
Függőben maradt károk tartaléka	887.661	44			Tűzbiztosítások után bevett díjak és ille-				
Szerzési költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levonásával	1.126.170	35			tékek	24.277.169	45		
Jóvedelmi adó és bélyegilletékek	391.239	35			levonva: törlesztett díjak	3.265.769	20		
Postabérek	184.183	77			viszontbiztosítási díjak 8.822.973 38	12.088.742	58		
A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek	1.792.558	08			Az 1912. évben függőben maradt károk tartaléka	711.868	95	25.016.886	59
Behajthatatlan követelések leírása	14.157	02			II. Szállítványbiztosítás.				
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	12.188.426	87	23.838.668	66	Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék				
II. Szállítványbiztosítás.					a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	100.000	—		
Kifizetett károk és költségek	934.090	98			Szállítványbizt. után bevett díjak és ille-				
levonva viszontbiztosítási károk és költségek 850.350 78			83.740	20	tékek	745.153	91		
Függőben maradt károk tartaléka	85.783	84			levonva: törlesztett díjak	35.509	73	106.826	37
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	24.284	31			viszontbiztosítási díjak 602.817 81	638.327	64	81.719	88
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	100.000	—	293.758	35	Az 1912 évben függőben maradt károk tartaléka	81.719	88	288.545	75
III. Jégbiztosítás.					III. Jégbiztosítás.				
Kifizetett károk és költségek	2.622.463	63			Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék				
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.561.481 85			1.600.981	78	a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	667.649	83		
Függőben maradt károk tartaléka	24.754	38			Jégbiztosítások után bevett készpénzdíjak				
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	343.089	34			és illetokek	4.515.882	41		
Bélyegilletékek	56.418	29			levonva: törlesztett díjak	482.100	22	1.768.424	65
Behajthatatlan követelések leírása	16.389	63			viszontbiztosítási díjak 2.270.357 54	2.752.457	76	26.419	64
A folyó évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart.	75.708	08			Az 1912 évben függőben maradt károk tartaléka	440.000	—	2.457.498	62
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	792.050	36	2.369.400	86	IV. Betörésbiztosítás.				
IV. Betörésbiztosítás.					Az 1912 évről áthozott készpénz-díjtartalék				
Kifizetett károk és költségek	59.897	36			a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	440.000	—		
levonva viszontbiztosított károk és költségek 26.624 87			33.272	49	Betörésbiztosítások után bevett készpénz-				
Függőben maradt károk tartaléka	15.551	63			díjak és illetokek	559.565	88		
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	93.425	91			levonva: törlesztett díjak	96.873	36	229.621	41
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	460.000	—	602.250	03	viszontbiztosítási díjak 233.065 01	329.948	97	8.979	81
1913. évi nyereség			3.703.515	05	Az 1912 évben függőben maradt károk tartaléka	440.000	—	678.601	22
			30.307.622	95	V. Egyéb bevételek.				
					Szelvény-, takarékp., váltó- és egyéb kamatok, valamint				
					Arfolyamnyereség idegen pénznemek után	1.742.523	86	1.866.145	77
					Társasági házak tiszta jövedelme	123.621	91	30.307.622	95

VAGYON.	korona		fill.		TEHER.	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Központi pénzeszközlet	184.378	07			Részvényalapítók teljesen befizetett 3000 egyes részvény 2000 korona és				
Értékpapírok és pénzügyintézeteknél elhelyezett tőkék					teljesen befizetett 2000 fől részvény 1000 korona	8.000.000	—		
külön kimutatás szerint	33.255.578	36			Nyereségmentartások	8.000.000	—		
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei:					Külön tartalék	3.069.070	54		
2.610.000 kor Kisbirtokosok országos föld-					Jégbiztosítási külön tartalék	2.000.000	—		
hitelintézete 5% os záloglevél	98	—	2.557.800	—	készpénzdíjtartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül:				
45 db Posti hazai első takarékpénztár					a) tűzbiztosítások után	12.188.426	87		
részvény	17.000	—	765.000	—	b) szállítványbiztosítások után	100.000	—		
Átmeneti kamatok			57.750	—	c) jégbiztosítások után	792.050	36	13.540.486	23
„Ormódi Ormody Amélie alapítványa” értékei:					d) betörésbiztosítások után	460.000	—		
50.600 kor Kisbirtokosok országos föld-					Függő károk tartaléka:				
hitelintézete 4% os záloglevél	92	—	46.552	—	a) tűzbiztosítások után	887.661	44		
Átmeneti kamatok			379.50	—	b) szállítványbiztosítások után	85.783	84		
Első magyar általános biztosító társaság „Tulók segélyalapa” értékei,					c) jégbiztosítások után	24.754	38	1.013.750	85
letében a m. kir. állampénztárban					d) betörésbiztosítások után	15.551	63	1.033.652	44
Átmeneti kamatok					Különféle hitelezők			17.225	—
Leszámított váltók					Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok			3.855.277	40
Társasági házak					Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja				
Különféle adók: a) Pénkészlét és maradványok a képviselőségeknek					Különféle alapok:				
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél					a) Első magyar általános biztosító társaság „Pélszázados alap”	500.000	—		
					b) Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap”	200.000	—		
					c) Első magyar általános biztosító társaság „Ezeréves alapítványa”	100.000	—		
					d) Ormódi Vilmos-alap	100.000	—		
					e) Ormódi Ormody Amélie alapítványa	51.122	50		
					f) Első magyar általános biztosító társaság „Tulók segély-	65.760	21	1.016.882	71
					alapa”				
					Életbiztosítási osztály folyószámlán	2.010.043	36		
					1913 évi nyereség	3.703.515	05		
					* Az idei hozzájárulásokkal 4.520.801 kor. 05 fillérre emelkedett.				
					* A matematikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint az				
					idet hozzájárulással 4.372.213 kor. 05 fillérre emelkedett.				
								47.299.938	54

II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenegyedik évi zárszámla 1913. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.	korona		fill.		BEVÉTELEK.	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Visszaváltott kötvényekért					Az 1912 évről áthozott díjtartalék				
Halálesetek után kifizetett kárösszeg			4.630.946	25	Befolyt díjak ez évben kiállított kötvények után	2.281.836	30	161.928.309	68
Lejárt kiházasítási tőkékért			5.689.167	76	az előbbi években kiállított kötvények után	24.920.877	93		
Kiházasít. díjazásoknál haláleset követő díjvisszatérítés			5.547.373	79	a biztosított tőke emelésére fordított nyeresemények	124.993	75		
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka			99.313	82	Illetokek	510.188	85		
Függőben levő kiházasítási tőkék tartaléka					Levonva: törölt kötvények és díj-				
Évjáradékokért			1.221.587	29	nyugták	2.419.072	07	24.361.844	63
Bélyegékekért			556.768	51	viszontbiztosítási díjak	1.056.380	13	7.786.236	62
Irodai bére, postadíjak, nyomtatványok, uti- és egyéb költs.			508.644	60	Kamatjövdelem				
Tiszti fizetések			1.650.799	99	Mult évi függőben volt károk és díjvisszatérítések tartaléka	756.082	60		
Adóért			333.100	96	Mult évi függőben volt kiházasítási tőkék tartaléka	422.213	58	1.178.296	13
Orvosi díjakért			56.582	41					
Szerzési és díjbehajlási költségek			186.422	19					
Behajthatatlan tartozások leírása			1.835.344	59					
Kisorsolt biztosítások tartaléka			52.008	63					
Díjtartalék az év végén			4.000	—					
1913. évi nyereség			170.890	83					
			1.992.112	50					
			195.254	737					

VAGYON.	korona		fill.		TEHER.	korona		fill.	
	korona	fill.	korona	fill.		korona	fill.	korona	fill.
Értékpapírok és pénzügyintézeteknél elhelyezett tőkék					Díjtartalék				
külön kimutatás szerint					levonva a viszontbiztosítási díjtartalék	176.754	878		
Tulélési csoportok értékpapirjai			143.396	497	Biztosítási alap	5.864.314	87	170.800	563
80.000 kor n. é. magyar kir. 4% os Koronajáradék 82-50			66.660	—	Kiházasítási tőkék nyereséménye			1.244.680	34
11.600 kor n. é. M. földhitelint. 4% kor zálogl. 84.			9.744	—	Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka			8.032	41
Átmeneti kamatok			269	34	Függőben levő kiházasítási tőkék tartaléka			692.755	04
Értékpapírok			76.673	34	Függőben levő kiházasítási tőkék tartaléka			528.882	25
Jelzálog-kölcsönök			1.201.771	59	Tulélési csoportok számlája			76.690	03
Kötvény-kölcsönök			463.800	—	Előre fizetett díjak			45.291	54
A központi tartozása folyószámlán			23.753	94	Fel nem vett nyeresemények 1912 évről			70	96
Vezér- és főigénykösségek és mások tartozásai			2.010.043	36	Kisorsolt biztosítások tartaléka			4.000	—
			5.572.994	93	Viszontbiztosító intézetek és mások követelése			180.939	89
1913. évi nyereség			1.992.112	50				1.902.112	50

Értékpapírok és pénzügyintézeteknél elhelyezett tőkék:

Az elemi ágazatok mérlege szerint	K	33.255.578	36
Az életbiztosítási ágazatok mérlege szerint	K	143.396	497
Összesen	K	1.6.622	075
a) Értékpapírok:			
Záloglevelek	K	126.211	814
Községi kötvények			